
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ TOY TMΗΜΑΤΟΣ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

 

Μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά το ακαδημαϊκό έτος 

 2021-2022. 

 

Αγαπητές/οί Φοιτήτριες/Φοιτητές και Εκπαιδευτικό Προσωπικό,  

Έχοντας υπόψη:  

Την υπ’αριθμ. 119847/ΓΔ6 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ4406/τ.Β/24.09.2021)  

1. Tην υπ’αριθμ. 124068/ΓΔ4/01-10-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ4558/τ.Β/1.10.2021)  

2. Την 71η Συνεδρίαση, απόφαση 3/06.10.2021 Πρυτανικού Συμβουλίου με θέμα: Πρωτόκολλο 

Διαχείρισης Covid 19  

 

Κατ’ εφαρμογή της νομοθεσίας πρέπει να τηρηθούν άμεσα κάποια μέτρα, ώστε να καταγραφούν και 

τα προβλήματα προς επίλυση. Μετά τις οδηγίες της κυβέρνησης (ανωτέρω),  

η εκπαιδευτική διαδικασία (θεωρίες και εργαστήρια/κλινικές) θα πραγματοποιηθεί υποχρεωτικά διά 

ζώσης.  

Άρα, πρέπει να πληρούνται οι προϋποθέσεις που έχουν επιβληθεί. ΗΤΟΙ, 

 

Τα φυσικά πρόσωπα (φοιτητές, μέλη ΔΕΠ, ΕΤΕΠ, έκτακτο διδακτικό προσωπικό και εξωτερικοί 

συνεργάτες) θα πρέπει να επιδεικνύουν το αναγκαίο πιστοποιητικό με ταυτόχρονη 

ταυτοπροσωπία σε αρμόδιο για τον έλεγχο,  

α) Ολοκλήρωσης προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών του εμβολιασμού για κορωνοϊό 

COVID-19 ή  

β) Ότι έχουν κάνει προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών την πρώτη δόση εμβολίου για 

κορωνοϊό COVID-19 ή  

γ) Ότι έχουν νοσήσει από κορωνοϊό COVID-19 και να έχει παρέλθει χρονικό διάστημα 

μεγαλύτερο των είκοσι (20) ημερών και μικρότερο των εκατόν ογδόντα (180) ημερών από την 

ημερομηνία διάγνωσής τους ως θετικού κρούσματος κατόπιν διεξαγωγής εργαστηριακού 

ελέγχου. Τα φυσικά πρόσωπα επιδεικνύουν πιστοποιητικό νόσησης που εκδίδεται τριάντα (30) 

ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό έλεγχο και ταυτόχρονα θα γίνεται έλεγχος ταυτοπροσωπίας 

του κατόχου ή  

δ) Ότι έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί είτε σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με τη 

μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή ρινοφαρυγγικού 

επιχρίσματος, είτε σε εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test). 

Ο εργαστηριακός έλεγχος νόσησης διενεργείται δύο (2) φορές εβδομαδιαίως έως σαράντα 

οχτώ (48) ώρες πριν από την Τρίτη και την Παρασκευή αντίστοιχα. Τα φυσικά πρόσωπα 

προσκομίζουν το πιστοποιητικό εργαστηριακού ελέγχου και ταυτόχρονα θα γίνεται έλεγχος 

ταυτοπροσωπίας του κατόχου. Η δαπάνη για τη διενέργεια του εργαστηριακού ελέγχου 

βαρύνει αποκλειστικά το φυσικό πρόσωπο που συμμετέχει στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή των φοιτητών στα κλινικά μαθήματα είναι:  

α) Η λήψη της πρώτης ή της μοναδικής δόσης του εμβολίου για κορωνοϊό COVID-19 πριν την είσοδο 

στη δομή υγείας 

και  

β) Η ολοκλήρωση του εμβολιαστικού κύκλου σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και στον 

προβλεπόμενο χρόνο σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 206 του ν. 4820/2021 (Α'130) η οποία 



αναφέρει «Για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας, εμβολιάζεται υποχρεωτικά κατά 

του κορωνοϊού COVID-19 όλο το προσωπικό (ιατρικό, παραϊατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και 

υποστηρικτικό) σε ιδιωτικές, δημόσιες και δημοτικές δομές υγείας (διαγνωστικά κέντρα, κέντρα 

αποκατάστασης, κλινικές, νοσοκομεία, δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, μονάδες νοσηλείας, 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας και Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας)»  

Έως την ολοκλήρωση του υποχρεωτικού εμβολιασμού των φοιτητών σύμφωνα με τη διαδικασία της 

παρούσας παραγράφου και εντός της προθεσμίας που τίθεται σε αυτή, για τη συμμετοχή τους σε 

κάθε είδους κλινική εκπαίδευση οφείλουν να έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί σε εργαστηριακό 

διαγνωστικό έλεγχο σύμφωνα με όσα ορίζονται στην παράγραφο δ. προϋποθέσεις συμμετοχής σε δια 

ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία.  

 

Φοιτητές που έχουν αποδεδειγμένους λόγους υγείας που εμποδίζουν τη διενέργεια του εμβολίου και 

έχουν εξαιρεθεί από την υποχρέωση εμβολιασμού σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 206 του ν. 

4820/2021 για τη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία οφείλουν να έχουν διαγνωσθεί 

αρνητικοί είτε σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο σύμφωνα με όσα ορίζονται στην παράγραφο δ. 

προϋποθέσεις συμμετοχής σε δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία. 

Προϋποθέσεις συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση/άλλες δομές  

Η ΠΑ σε φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα διεξάγεται με φυσική παρουσία των φοιτητών και 

εφαρμόζονται οι ειδικότερες ρυθμίσεις και τα έκτακτα μέτρα για τον περιορισμό της διασποράς του 

κορωνοϊού που εκάστοτε ισχύουν για το προσωπικό που απασχολείται στον εκάστοτε φορέα που 

διεξάγεται η πρακτική άσκηση.  

Υποχρεώσεις Φυσικών Προσώπων που συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

Τα Φυσικά Πρόσωπα υποχρεούται να φέρουν:  

1. Σε έντυπη μορφή το απαιτούμενο ανά περίπτωση πιστοποιητικό  

2. Βεβαίωση καθώς και σχετικό έγγραφο ταυτοπροσωπίας (φοιτητική ταυτότητα ή αστυνομική 

ταυτότητα ή διαβατήριο).  

3. Να καταχωρούν την πρόθεση τους να βρίσκονται στους χώρους του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

στην ηλεκτρονική πλατφόρμα «edupass.gr» https://edupass.gov.gr/  

Ειδικώς, οι φοιτητές οφείλουν να τοποθετούν το πιστοποιητικό ή τη βεβαίωση εμβολιασμού ή 

νόσησης ή αρνητικού εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου πάνω στο έδρανό τους σε εμφανές 

σημείο κατά τη διάρκεια της παραμονής τους εντός των αμφιθεάτρων και αιθουσών, όπου 

πραγματοποιείται η εκπαιδευτική διαδικασία. 

Υποχρεωτική χρήση μη ιατρικής μάσκας:  

Η χρήση προστατευτικής μάσκας (απλής χειρουργικής ή υφασμάτινης με κατάλληλες προδιαγραφές) 

είναι υποχρεωτική για όλα τα φυσικά πρόσωπα:  

α) σε όλους τους χώρους όπου διεξάγεται δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία του Τμήματος  

β) σε όλους τους εσωτερικούς χώρους του Πανεπιστημίου  

γ) σε όλους τους εξωτερικούς χώρους του Πανεπιστημίου όπου παρατηρείται συνωστισμός. 

Εξαιρέσεις από την υποχρεωτική χρήση μάσκας  

Εξαιρούνται τα άτομα για τα οποία η χρήση μάσκας δεν ενδείκνυται για ιατρικούς λόγους, οι οποίοι 

αποδεικνύονται με τα κατάλληλα έγγραφα (π.χ. λόγω αναπνευστικών προβλημάτων).  

 

Υπεύθυνος διαχείρισης COVID-19 του Τμήματος θα οριστεί / οριστούν στη Συνέλευση της Τετάρτης 

13-10-2021 

 



Διαχείριση ύποπτου κρούσματος σε φοιτητή/εκπαιδευτικό προσωπικό  

Εάν κάποιος φοιτητής/τρια εμφανίσει συμπτώματα, υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα τους 

διδάσκοντες των μαθημάτων στα οποία συμμετείχε και τον υπεύθυνο διαχείρισης COVID-19 

προκειμένου να αξιολογηθεί το περιστατικό σύμφωνα με το πρωτόκολλο διαχείρισης κρούσματος.  

Εάν κάποιος φοιτητής/φοιτήτρια του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ή άλλο μέλος της 

Πανεπιστημιακής Κοινότητας (Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π, Επιστημονικός Συνεργάτης, Ε.Τ.Ε.Π., Διοικητικό 

Προσωπικό) εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19:  

- Εφόσον βρίσκεται σε χώρους του ΠΑΠΕΛ, φοράει μάσκα (αν δεν την φορά ήδη) και αποχωρεί, αφού 

πρώτα ενημερώσει την υπηρεσία του/το Τμήμα του για ιχνηλάτηση επαφών.  

 

Κυρώσεις  

Τα φυσικά πρόσωπα που διαπιστώνεται ότι συμμετείχαν στην εκπαιδευτική διαδικασία 

παραβιάζοντας μεμονωμένα ή αθροιστικά τις ανωτέρω υποχρεώσεις απομακρύνονται από τον χώρο 

όπου διεξάγεται η εκπαιδευτική διαδικασία, ενώ σε περίπτωση άρνησης αποχώρησης τους 

παραπέμπονται αρμοδίως για την εκτέλεση πειθαρχικού παραπτώματος σύμφωνα με τις ισχύουσες 

διατάξεις.  

 


